



По света
Andi lumia

ЛАЙПЦИГ

Международен
панаир на книгата

България - страна на фокус

*„Поезията е нежна новина
за достоверна история“*

Особена чест за сп. „Джипси Рай“ (Романо Девлети) е, че попадна в ръцете на редица журналисти от цял свят, които проявиха към него голям интерес. Най-често те искаха да чуят поезия и на ромски език; така в Лайпциг на два пъти прозвуча и ромски език. И то не учуди, нито обиди някого, напротив, проф. Александър Кьосев организатор на представянето на Сали, успя с безупречния си немски да запали интереса на аудиторията, която зададе свои въпроси във връзка с ромската история и получи задоволителни отговори.

Българското ни знаме от 24 - 29 март т. г. развя в Лайпциг трикоълора си сред първите редици от знамена пред космично построена панаирна постройка. Организаторските способности на отговорниците на панаира бяха обмислени до подробности. Всеки се чувстваше като част от събитието сред океана от неимоверни издания от десетки страни.

Макар провеждането на световния панаир на книгата да беше съпътствано от новината за кризата в Косово, опиянението пред великото слово под матовото осветление и

слънчевата светлина през стъклените стени пролиза обраслите в скептицизъм помисли и прокара светла следа, един благороден хъз-надежда, че никога не е късно да се даде живот на словото в телата на приказни книги. Трудно може да се устои на панаирната треска, на центробежната ѝ зараза, на напрежението, на апетита на окото на любителя на книгата да обхване всичко, да не пропусне нещо важно. Да смогне да извлече полезни поуки, да натрупа и обмени опит, да сключи бъдещи сделки. Най-задъхани след журналистите бяха издателите, те просто знаеха, че това време няма да им е достатъчно. Не беше леко и на преводачите, млади наши момичета, студентки в Лайпциг, ангажирани от организаторите. Хилядите познанства също дават своя принос и обогатяват с необятна широта за бъдеща творческа работа във всички сфери на изкуството.

България беше **страна на фокус** не само на панаира, а в цяла Германия; чрез националните медии бяха представени творбите на редица български поети, писатели, издатели, дейци на киното и изкуството.